

Precios de suscripción.

En Soria: 1'25 pta. trimestre.
Fuera de Soria: 1'50 id. id.
América: 2'50 id.

Administración:

—Conde de Gómara, 3.—

Pago adelantado.

Se publica los martes y los viernes.—Para anuncios, reclamos y esquelas funerales, dirigirse á la Administración.—No se devuelven los originales.

Redacción:

—Conde de Gómara, 3.—

LA PROVINCIA

SE PUBLICA LOS MARTES Y LOS VIERNES

EL FRAGASO

DEL

DIRECTORIO

(Juicios de la Prensa.)

El Español, órgano del Sr. Gamazo, escribe lo siguiente:

«Por seguro tenemos que ya habrán abierto los oídos á la voz dura, pero persuasiva, del escarmiento.

¿No hubo quien les prometió el apoyo incondicional de toda la Prensa? ¿Dónde está ese apoyo?

¿No hubo quien les dijera cómo estarían á su lado tales y cuáles fuerzas parlamentarias? ¿Dónde han estado aquellas fuerzas? ¿No hubo quien al oído les hablara del auxilio de ciertos elementos que en días aciagos para la Patria solían decidir de esa clase de contiendas? ¿Dónde están aquellos elementos? ¿No hubo quien les asegurase que jamás dispondría el Sr. Silvela de los resortes de gobierno indispensables para meterlos en razón? Pues ahí está el Sr. Silvela en el Poder y con las manos llenas de aquellos resortes.

La desbandada es completa. Hasta los mismos que con gran lujo de retórica dicen que no se rinden, rendidos y sometidos aparecen inmediatamente después de aquella sofamía de guardarrropía, aceptando respecto de los sucesos la versión oficial lo mismo que la aceptamos to-

dos los demás. ¿No es esto el fracaso?»

El Correo dice:

«Ni aun siendo unánime la conducta de los industriales podría sostenerse el cierre, porque estas protestas piden rapidez en el trámite; pero desunidos los comerciantes es imposible mantener un procedimiento que cansa á todos, y especialmente á los que prolongan el cierre, evidentes perjuicios.»

El Imparcial dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Ayer se reía todo el mundo. ¿No se anuncian los ciclones con nubes pintadas en bambalinas!

Porque entre los comerciantes mismos no hay quien ignore que no existe aquí otra cosa sino la ambición ó la vanidad de unos cuantos señores que se creyeron dueños de esa gran fuerza social y se propusieron emplearla para sus particulares miras, que ni siquiera resultaron unánimes. Y detrás de ello vinieron los síndicos de los gremios, en su mayoría republicanos, ó influidos por republicanos, quienes, haciendo siempre política fantasmagórica se imaginaron que la soñada revolución iba á salir de las persianas de las tiendas, ya que en tantos años no había salido de cuarteles ni de barricadas.

«Era una revolución muy cómoda la que se buscaba por tales caminos! Nada de exposición del pellejo tras

de los adoquines levantados, nada de peligros de deportación y menos aún de fusilamientos! Las generaciones que arrostaban todo eso pasaron ya.

«Y no se ha asustado nadie, ni aun la niñez, que en estos «trágicos» días ha jugado como siempre en los paseos; ¡Y los mártires más decididos han llegado hasta dejarse embargar, y para el embargo han presentado... dinero! ¡Y con todo lo ocurrido se dan por satisfechos, renunciando generosamente á sostener esta horrible tensión social!

Todo acaba como acabar debió. El comercio recobrará toda su normalidad hoy perturbada y toda su seriedad por otros comprometida torpemente.

No caen del pedestal por violentos (alude á los individuos del directorio), ni por crueles, ni por fanáticos, ni mucho menos por sanguinarios. Caen por cursis; por haber puesto sus pretensiones disparatadamente más altas que sus medios.

La caída no es terrible; pero sí de las que no permiten levantarse.»

AUDIENCIA REGIA

ó

EL CARBONERO Y EL REY

Cuentas las crónicas sevillanas que, á la caída de una hermosa tarde de otoño, el Rey Don Pedro de Castilla, á quien unos

llamaban el cruel y otros el justiciero, paseaba, caballero en magnífica cabalgadura, por una de las veredas de carne que desde las últimas estribaciones de Sierra Morena conducían á Sevilla.

Iba el Rey completamente solo y sin que ningún atributo ó símbolo de Realeza adornase su persona; así gustaba hacerlo con frecuencia, para tener ocasión de hablar con sus vasallos, sin ser por estos conocido, é informarse personalmente de las necesidades, de las quejas y de las aspiraciones de su pueblo.

Encontróse á un arriero que guiaba una recua, compuesta de cuatro caballerías, cargadas de carbón, que iban para Sevilla, donde el arriero se proponía vender la mercadería. Fuera por codicia, fuera por ignorancia, lo cierto es que cada caballería llevaba mayor carga de la que, en buenas condiciones de estabilidad, podía acomodarse sobre su lomo. La carga de una de ellas empezó á ladearse, por efecto de haberse aflojado los nudos de la soga que sostenían los serones en el aparejo, y vino al suelo en el momento en que el Rey y el carbonero se cruzaban en el camino.

Diose prisa el carbonero á tratar de colocar nuevamente la carga sobre el lomo del pollino; mas todos sus esfuerzos para conseguirlo resultaban inútiles: la carga era demasiado pesada para que un hombre sólo pudiera conseguir el objeto que el carbonero se proponía.

Entonces el Rey, á quien el carbonero no conocía, echó pié á tierra, y después de haber atado las riendas de su caballo á una encina, ayudó al arriero en su empresa, la cual quedó en breve espacio de tiempo terminada, con gran contentamiento del carbonero.

Montó el Rey á caballo, tomando en el acto el camino de Sevilla; á poco de haberse separado del carbonero, una fuerte ráfaga de viento llevóse la gorra con que el Rey cubría su cabeza.

—Buen hombre—dijo el Rey al carbonero.

FOLLETÍN DE LA PROVINCIA 43

RAFAEL

PÁGINAS DE LOS VEINTE AÑOS

POR

ALFONSO DE LAMARTINE.

fuerzas del alma hace experimentar á un corazón demasiado débil para resistir á un éxtasis no interrumpido de diez meses, habían minado mi organización. Bajo la máscara de un rostro pálido y descarnado, era mi sér una llama que ardía sin alimento, que debía consumir su propio hogar. Julia me suplicaba que respirase por algún tiempo el aire natal, y que conservase mi vida, aun á espensas de su ventura. Me envió su médico, para añadir la autoridad de la ciencia á las súplicas del amor. Este médico, ó mejor dicho este amigo, que se llamaba el doctor Alain, era uno de esos seres de bendición, cuya fisonomía parece atraer un reflejo del cielo

sobre la bohardilla del pobre á quien van á visitar. Padeciendo él mismo una enfermedad del corazón, consecuencia de una pasión pura y llena de misterio por una de las mujeres más bellas de París; poseedor de una pequeña fortuna, que bastaba á la sobriedad de su vida y á sus caritativas limosnas; hombre de una piedad tierna, activa y tolerante, no ejercía su profesión sino con algunos amigos, y para los necesitados. Su medicina era la amistad y la caridad en acción. Esta profesión, tan noble cuando no es avara, ejercita de tal modo la sensibilidad humana, que, empezando por ser una ciencia, acaba por ser una virtud. La medicina había llegado á ser para el desgraciado doctor Alain aun más que una virtud: era una pasión por aliviar las miserias del alma y del cuerpo á veces tan encadenadas unas á otras. Alain era portador de la religión y de la salud al mismo tiempo, y hacia res-

plandecer la tranquilidad y la inmortalidad aun en la misma muerte.

Le he visto morir algunos años después con la tranquilidad de los justos: había de antemano hecho el aprendizaje sentado á la cabecera de los moribundos. Encadenado á su cama y sin movimiento durante seis meses de agonía, contaba con la vista las horas que le separaban de la eternidad en un reloj de péndola que tenía á los piés de la cama. Veíase entre sus manos un crucifijo, símbolo de la paciencia. Sus miradas no abandonaban nunca á aquel amigo divino, como si estuviese conversando con él al pié de la cruz.

Encargó á los pobres y á los enfermos que acumulasen ante su muerte el tesoro de piedad que él les había repartido, y murió sin dejar herencia alguna, en una bohardilla, y sobre una humilde cama. Los pobres se encargaron de la con-

ducción de su cuerpo, dándole una sepultura de caridad en la tierra común.

XC

El médico se aficionó á mí con el interés más tierno. Hubiérase dicho que Julia le había comunicado una parte de su amor. Comprendí perfectamente mi enfermedad, sin dejarme sospechar que la había conocido. Era demasiado práctico en sí mismo para desconocer en otros una afección moral. Me mandó salir al momento de París, bajo pena de muerte, haciéndome conocer su sentencia por boca de Julia, comunicándola sus temores. Valiose de la tierna autoridad del amor para arrebatarme al amor, y dulcificó la separación con la esperanza. Dispuso que primero estuviese algún tiempo con mi familia, y que después tomase los baños en Saboya, donde Julia se reunía conmigo, para mejorar de salud, al principio

ro,—queréis hacerme la merced de recoger del suelo esa gorra, y entregármela.
—No puedo detenerme, hidalgo—dijo el carbonero;— es muy tarde, y si no avivo la marcha corro el riesgo de llegar á Sevilla, cuando hayan ya cerrado las puertas de la ciudad.

Apeöse entonces el Rey, recogió la gorra, montó apresuradamente y tomó de nuevo el camino de Sevilla.

Una vez que llegó, previno á la guardia que primero hubo á su encuentro que de tuvieran un carbonero que debería llegar poco después á Sevilla, y lo condujeran á su presencia al día siguiente, en el acto de celebrar audiencia.

Así se hizo, en efecto, sin que el carbonero acertase á comprender la causa de su detención, ni menos aun el deseo que parecía mostrar el Rey en conocerlo.

Cuando el carbonero se encontró en presencia del Rey, lo habló Don Pedro de esta suerte:

—¿Me conoces?
—Sí, Alteza—contestó el carbonero.
—¿Desde cuando?—replicó el Rey.
—Desde ayer tarde.
—¿Y no te dice tu conciencia nada que afee el modo de proceder que conmigo tuviste?
—Señor—dijo el carbonero con voz entera y con entonación que demostraba el convencimiento con que pronunciaba sus palabras,— ¿de qué se extraña V. A.? Ayer tarde sucedió lo natural y lo que debía suceder; que vos os portásteis como un Rey y yo como un carbonero.

M. DE C. Y S.

De momento.

CÉSAR, MORITURI TE SALUTANT.

Diez mil espectadores ocupan la anchurosa gradería, lleno el podium está de senadores; no hay duda que será soberbio día que hay leones y tigres africanos y no faltan cristianos. Escuchad la confusa gritería del pueblo ya impaciente, cuando sobre la regia colgadura del pulvinar destaca imponente del César la fatídica figura.

Con la rodilla hincada, en el izquierdo brazo fuerte escudo y en la diestra la espada, espera el gladiador sereno y mudo... Ya un tigre se revuelve, salta, suena sobre el acero su feroz zarpada y comienza la lucha encarnizada. Todo el pueblo de Roma conmovido presencia con deleite aquella escena, y aplaude luego al gladiador herido que agoniza en la arena.

BRINDO POR USÍ.

Diez mil espectadores llenan palcos, barreras y andanadas; ¡buena corrida! Cuatro matadores y reses de Saltillo enchiqueradas. No hay duda que será soberbio día. Con una estrepitosa gritería el público demuestra su impaciencia y prueba su cultura cuando mira ocupar la presidencia á un concejal de escualida figura. La muleta plegada, en la diestra el estoque, diligente abandona el maestro la barrera y apartando á su gente marcha tranquilo en busca de la fiera. ... Ya el toro se le arranca por derecho, pero en corto, ciñéndose y parado, le da un paso de pecho, luego uno natural y otro cambiado. Todo Madrid aplaude entusiasmado la faena del diestro que tira con coraje la montera y se cuadra delante de la fiera...

ALBERTO LOZANO.

Sueltos y noticias

De viaje.—El domingo último salieron en tren especial para Burgo de Osma, con objeto de visitar

los establecimientos benéficos de aquella villa la Excm. Comisión provincial y el señor Gobernador Civil acompañado de los diputados provinciales señores del Río y Azagra.

A la estación bajaron, á pesar de lo breve de la ausencia, los señores Seguí, Sopranis y otros.

Por Vinuesa.—Dentro de breves días publicaremos íntegra la lista de las personas que, accediendo á nuestra indicación, han contribuido á la suscripción que iniciamos para dedicar un recuerdo á nuestro inolvidable y malogrado amigo García Vinuesa.

Por eso rogamos á aquéllas personas que aún no hayan entregado sus donativos, se sirvan hacerlo al dependiente de nuestra administración que, á este efecto y con el correspondiente recibo, pasará por sus domicilios.

Tiro nacional.—Previamente convocada por el Sr. Presidente de la sociedad de cazadores de Soria, se celebró el domingo último una numerosa reunión en el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento con objeto de constituir en esta la la Sociedad «Tiro nacional.»

Presidió la reunión el diputado á Cortes y miembro de la Junta central del «Tiro nacional» don Julio Seguí, quien en lenguaje sencillo y familiar expuso á los allí reunidos el objeto, ventajas, etc., de la naciente sociedad que, patrocinada por S. S. MM., vá extendiéndose por todas las provincias.

La idea fué recibida con agrado quedando encargada de los trabajos preliminares hasta su realización, la sociedad cazadores de Soria.

Nuevo jefe.—En atento B. L. M. nos participa el nuevo Ingeniero jefe de esta provincia don Vicente Gasca y Melus, haber tomado posesión de su cargo.

Agradecemos al señor Gasca su saludo que atentamente le devolvemos deseándole el mayor acierto en el desempeño de su importante destino.

También en atento B. L. M. don Leopoldo Sanz Rahona se nos ofrece en su cargo de Inspector de primera enseñanza de esta provincia.

Damos las gracias al señor Sanz Rahona.

A París.—Ha salido para París nuestro particular amigo don Benjamín Betraux, Director de la explotación del ferrocarril de Terralba á Soria. Durante la ausencia del Sr. Detraux, ha quedado encargado de la mencionada dirección el celoso Inspector de ferrocarriles don Francisco Gómez,

B. E. P.—Ha fallecido en Madrid el joven estudiante de farmacia don Nicolás García, hermano de nuestro particular amigo el capitán de Infantería don Eduardo.

Reciban esta y su familia nuestro sentido pésame.

Fallecimiento.—El día 15 falleció en la villa de Yánguas el virtuoso é ilustrado Párroco de la misma y Arcipreste de su Partido don Anselmo Baroja y Sanz.

Al entierro, que tuvo lugar en la mañana del 16, asistieron las autoridades, cofradías, los niños de las escuelas presididos por sus respectivos profesores, la mayor parte de los feligreses y 22 sacerdotes del Arciprestazgo, dando con esto una prueba evidente del afecto que le profesaban.

Dios haya concedido el eterno descanso al que supo captarse el cariño y respeto de cuantos le trataban, depare á la referida villa un digno sucesor en los dos cargos que tan dignamente desempeñó, y á su estimada familia la suficiente resignación cristiana para sufrir tan rudo golpe.

Se compran acciones de minas y de Sociedades industriales, abonarés Ultramar, resguardos Depósitos.

Pólizas seguros: de vida, de jóvenes y niños, de incendios, cosechas y ganados, ó de cualquiera otra clase, caducadas ó pendientes de tramitación.

Se gestionan: Préstamos á los agricultores é industriales y comerciantes de Madrid y provincias, al interés anual del 8 por 100.

Se anticipan cantidades sobre toda mercancía ó productos que se remitan á este centro. No se admiten corredores ni visitas. Las solicitudes por escrito, al Administrador Gaceta Mercantil, Hortaliza, 128, Madrid.

Se admiten corresponsales en todos los pueblos, sólo con buenas referencias personales.

A la Corte.—Después de pasar en Soria unos días salió para Madrid el domingo último nuestro distinguido y querido amigo el Diputado por Agrada, don Julio Seguí.

Con tal motivo los andenes de la Estación se vieron muy concurridos acudiendo á despedir al activo Diputado los señores Gobernador Civil interino, Presidente de la Diputación, Alcalde de la Capital, diputados provinciales, concejales y numerosos amigos políticos y particulares.

La despedida fué cariñosa y evidente demostración para el distinguido viajero de lo mucho que se le aprecia en esta capital en donde deja tantos amigos y simpatías tantas.

En Eumancia.—Con motivo de la festividad de San Juan, el elemento joven improvisó el domingo último en el Casino de Numancia un animado baile que duró hasta las doce y media de la noche.

Hemos recibido un ejemplar del libro «Corazón de Jesús, Camino, Verdad y Vida», su autor don Bernardino Martín Minguez, y que ha editado la casa editorial «Mateu», de Madrid.

Es libro, primorosamente impreso en papel «verde», é ilustrado con numerosas láminas al óleo y en fotografía, y de verdadera oportunidad toda vez que están al caer las grandes fiestas de la

del otoño. Su piedad no pareció alarmarse por los síntomas de una mútua pasión que no podía desconocer entre ambos. Este fuego erá á sus ojos una falta, pero era también una purificación. Su fisonomía no revela otra cosa que la indulgencia del hombre y la bondad de Dios. De este modo desató, para salvarnos, el lazo que nos iba á ahogar matándonos á la vez. Consentí por último en marchar el primero. Julia me juró que tardaría poco en seguirme.

Quedó convenido en que saldría de París en el momento que las fuerzas me permitieran viajar. El día 18 de mayo fué el señalado para mi partida.

Dedicamos á nuestra despedida todo el día que precedió al de mi viaje. Quisimos darnos este adiós, no á la sombra de las paredes, que ahoga el alma, y á la vista de las personas indiferentes, sino bajo el cielo, al aire libre, á la luz del día,

y en la soledad y el silencio. La naturaleza se asocia á todas las sensaciones del hombre. ¡Ella las comprende y las siente como un invisible amigo y confidente. ¡Ella las eleva al cielo para concentrarlas y divinizarlas!

XCI

En la mañana de este día de despedida, un carruaje de alquiler nos condujo por las calles solitarias de los barrios altos de París, que van á desembocar á las altas paredes del cercado de Monceaux. Este jardín, reservado entonces exclusivamente á los paseos de los príncipes que le poseían, no se abría sino á la presentación de una papeleta, papeletas que se daban con mucha parsimonia á algunos extranjeros ó á algunos viajeros curiosos por ver aquella obra maestra de la vegetación. Había yo logrado algunas de estas papeletas por medio de uno

de los antiguos amigos de mi madre, que pertenecía á la casa de los príncipes. Escogí este sitio solitario, porque sabía que sus dueños estaban fuera; que las entradas no se permitían durante su ausencia, y que los mismos jardineros estarían lejos de allí para disfrutar á sus anchuras un día de vacación.

Este magnífico desierto plantado de bosques, cortado por los prados, regado por aguas corrientes ó por estanques silenciosos, poetizado de monumentos, de columnas, de ruinas artificiales representaciones del tiempo en que el arte ha imitado la antigüedad de las piedras, y cuyos restos carcomía la hiedra, no debía tener aquel día otros huéspedes que la luz, los insectos, las aves y nosotros. ¡Ay! nunca su césped y sus hojas fueron regados con más lágrimas!

En vano nos sentamos de vez en cuando al pie de los bosques de embalsamadas lilas, bajo el verde ra-

maje de los más hermosos cedros, sobre los restos labrados de las columnas, más sepultadas en la hiedra al borde de las aguas, más silenciosas y mas recogidas en los estanques, para pasar allí las largas horas de una última entrevista. Apenas habíamos escogido uno de estos sitios, cuando una vaga inquietud nos impulsaba á abandonarlo para buscar orro. Aquí la sombra, allí la luz, más allá el ruido importuno de la cascada ó el obstinado canto del ruiseñor sobre nuestras cabezas, hacíanos amargo aquel placer y odioso aquel espectáculo. Cuando al corazón se agita dolorosamente en el pecho, toda la naturaleza nos hace daño. El mismo Eden sería un suplicio siendo testigo de la separación de dos amantes.

Cansados por fin de andar errantes, sin hallar un abrigo contra nosotros mismos por espacio de dos horas, concluimos por sentarnos al lado de un puentecillo colocado

Consagración del Mundo al Delfico Corazón.

Está aprobado por la censura eclesiástica y contiene, además de la Sección doctrinal, la Misa del Sagrado Corazón, Letanía, fórmula de Consagración y los himnos para las procesiones, exposiciones y reservas del Sacramento, que le hace ser un elegante devocionario. Su tamaño octavo prolongado.

Se vende en todas las librerías y en la casa editorial, Barquillo, 6, al precio de 2 pesetas en rústica y 3 encuadernado.

Lo sentimos.—Según nuestras noticias esta noche no ha pasado bien el Excmo. Sr. Marqués de la Vilueña, continuando las alternativas en el proceso de la enfermedad.

De la Región, de León

Un gobernador querido.—La provincia de Soria, aprecia tanto las distinguidas condiciones de mando que tiene el Sr. Regueral, que le invitan a todas las funciones que en la misma se verifican.

Según un periódico de aquella localidad en las que se han verificado en Agreda, ha podido apreciar nuestro queridísimo amigo las simpatías que tiene en la citada provincia.

A nosotros ni nos sorprende, ni nos extraña pues conocemos al Sr. Regueral.

Principales razas de carneros

La raza de Berrinchon es una buena productora de la lana francesa, hermosa raza, de talla media, la cabeza y los miembros muy finos y de un blanco brillante. Lo mismo en la raza Berrinchón, que en la merina, la necesidad de hacer dominar la producción carne sobre la producción lana, ha creado tipos seleccionados.

La raza de Sologne, más alta de piernas y más delgada que la de Berry, se distingue por la cabeza y los miembros, de color rojo-leonado. Es una raza rústica y se desenvuelve en condiciones de alimentación muy defectuosa.

La raza bretona es de talla media, de color moreno claro. La de Gascuña es la más extendida por Francia, cambiando de nombre según las regiones en que se encuentran. Su talla varía entre 60 y 70 centímetros; la cabeza, extremadamente blanca, está marcada de negro alrededor de los ojos, son altas sus piernas y los carneros son robustos.

Las razas inglesas son también muy estimables, figurando por sus selecciones en primera línea. La lana es generalmente larga y dura, salvo en la raza de Southwau, en que la lana es más corta y mucho más fina, y corta y oreja pequeña.

La raza de Dishley, que ha dado la vuelta al mundo, se ha cruzado con las razas indígenas de todos los países. Es de cabeza pequeña, cuello corto, pecho largo, espalda derecha, muslos voluminosos, aunque cortos.

Holanda tiene el carnero de Polders, un gran animal, de altas piernas matizadas con vellón largo y grueso, semejando mucho a los juguetes de los niños con que adornan los nacimientos.

Las razas holandesas son razas lecheras, así como los de Dinamarca e Islandia, y en ellas se encuentran algunos individuos con cuatro y seis cuernos.

La Italia septentrional tiene las razas piamontesas y de Bergamo: son de gran talla, de orejas largas y caídas y gran leche, y sirve bien para la confección de quesos escogidos.

La raza argelina es el tipo árabe, nómada, siempre en movimiento; sus cuernos son fuertes y su cola gruesa, signo distintivo de las razas africanas y asiáticas.

Los carneros sirios y persas y los chinos son, en general, muy apreciados y en estos últimos está caracterizada su raza por una fecundidad maravillosa, pues la oveja da con facilidad dos, tres cuatro y aun cinco corderos, que cuida con facilidad.

El carnero es un verdadero animal de ventajoso mismo para el grande que para el pequeño cultivo. Su alimentación en invierno, consiste en paja de avena, de cebada, de trigo, de altramuz, de habichuelas, algarrobas; debiendo ser la alimentación acuosa y contener de 50 a 60 por 100 de agua.

Para engordar el carnero se le dará heno, tortas, pulpas. Se le marcarán pequeñas raciones y el engorde durará dos meses, pues esta operación debe ser corta para que deje beneficios.

En cuanto a la lana, para ser apreciada, debe

ser de hebra fina, suave, resistente y de un largo uniforme. La de los animales originarios de comarcas pobres, pierden en calidad lo que ganan en longitud.

El esquilado que tiene lugar en primavera se debe practicar en buen tiempo, seco y con sol, para que el animal desgojado de su vellón no sienta los efectos del frío. Antes del esquilado, se lavan los carneros para limpiar el vellón de las malas propiedades que se le pegan y disminuir la cantidad de guarda que le impregna. El lavado disminuye el peso de la lana en un 15 por 100.

Los carneros sufren enfermedades graves, siendo debidas las más de ellas a una infección umbilical proveniente de falta de cuidados en el nacimiento; para ello debe lavarse el ombligo al nacer con una esponja fina impregnada de agua fenicada y secarle con la misma esponja fuertemente: aplicánola durante cinco días cada mañana, una pomada de 100 gramos de vaselina, 15 de ácido bórico y 50 de timol. En las demás enfermedades que ya resisten carácter de más gravedad, debe, por lo general, asesorarse el ganadero de la opinión de un veterinario, hasta que aprenda a practicar las curaciones.

H. C.

DIPUTACION PROVINCIAL

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial en los días 21 y 22 de Junio.

Día 21.—Aprobó la cuenta de las Cárcels correccionales y de Audiencia respectiva al mes de Mayo último.

—Dispuso se dé conocimiento a Contaduría, a los efectos consiguientes, de la fecha en que dejaron de prestar servicio los escribitos temporeros nombrados para auxiliar los trabajos de rectificación de listas del corriente año.

—Resolvió se adquieran 25 ejemplares de la Revista «Fiestas de San Juan» próxima a publicarse en esta Ciudad.

—Acordó la admisión en el Hospicio de esta Ciudad de la anciana vecina de la misma María Bartolomé.

—Igualmente acordó se admita en el Hospital de Soria a María Tardío natural de Valdelagua y que necesita la asistencia que se presta en dicho establecimiento.

—Dispuso se pidan nuevos informes a los señores cura párroco y Alcalde de Berzosa acerca de la instancia del vecino de dicho pueblo Vicente Arranz, solicitando el prohijamiento del expósito Lorenzo María.

—Acordó se oiga a la señora Directora del Hospicio de esta Ciudad, respecto de la solicitud de Ruperta Martínez, pidiendo se le entregue su hija María Cerezo, acogida en dicho en dicho asilo.

—Concedió la pensión de 0,25 de peseta diarios para la lactancia de su hija Ana, al vecino de Morón Leonardo Pascual.

—Aprobó declarándolas definitivas las adjudicaciones provisionales hechas en la subasta de 9 del actual en favor de varios licitadores del suministro de diferentes artículos de consumo de los establecimientos benéficos provinciales.

Día 22.—Quedó enterada, disponiendo se publique en el B. O. un extracto, de los estados remitidos por las señoras Directoras y expresión del movimiento de asilados de los Hospitales y Hospicios durante la última quincena.

—Resolvió se haga entender al Alcalde de Yelo que el Ayuntamiento viene obligado a satisfacer las costas a que fué condenado, del pleito que siguió con doña Manuela Peña.

—Acordó a instancia de Ruperta Martínez de esta Ciudad la salida del Hospicio de la niña acogida María Cerezo hija de aquella.

—Resolvió desestimar la instancia de Clemente García, vecino de esta Ciudad pidiendo una pensión de lactancia para su hija Petra.

—Igual acuerdo adoptó respecto de análoga petición de Clementa Hernández residente en Quintana Redonda.

—Dispuso la admisión en el Hospicio del Burgo de Osma de la anciana y pobre de dicha villa Feliciano García.

—Autorizó la adquisición de tinta de imprimir necesaria en la Imprenta provincial y que el Regente solicita.

—Acordó se admita en el Hospital de esta Ciudad para su observación a la presunta demente Leocadia Romera, natural de los Rábanos.

—Igual medida adoptó acerca de Jacoba Diez Gómez, vecina de Abián y que también presenta señales de demencia.

—Resolvió se pidan a la señora Directora del Hospital de Agreda noticias del número de enfermos asilados en dicho Establecimiento procedentes de las obras del ferrocarril de Castejón a Olvega y más de esta última Villa.

—Evacuó el informe interesado por el señor Gobernador acerca del ramo promovido por Raimundo Corchón, vecino de Hinojosa del Campo, contra providencia del Alcalde de dicho pueblo imponiéndole una multa.

Desde Madrid.

Madrid 25 Junio.

Restablecida la normalidad hasta el punto de que no hay temor de que vuelva a ocurrir nada.

La firma de hoy alcanza a los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

—Jubilando a don Mateo Alcocer, Magistrado del Supremo.

—Le sustituye don Salvador Viada, actual Fiscal del mismo Tribunal.

—Nombrando para este cargo al señor Diez Macuso.

Y concediendo varios indultos de penas leves.

La firma elevada por el ministro de Estado no ha tenido interés general.

Una Comisión del Circulo Mercantil presidida por el señor Muniesa, ha visitado hoy al ministro de la Gobernación para pedirle se les conceda la reapertura de dicho centro.

El gobierno no accederá a ello hasta que no entienda que se ha restablecido la normalidad.

En cambio ha permitido libertar a los detenidos con motivo de los últimos sucesos.

A medida que se acerca la fecha en que el eminente cirujano Dr. don Federico Rubio celebra sus bodas de oro, aumentan los preparativos para que esa fiesta de la ciencia tenga todos los caracteres de una verdadera solemnidad.

Hoy mismo dedica «El Imparcial» su hoja literaria a publicar artículos de médicos ilustres, los periódicos profesionales se disponen a dedicarle números extraordinarios y alguno como «La Correspondencia Médica» presentará autógrafos de las eminencias de la clase.

De provincias se enviarán cartas y telegramas, homenaje merecido al ilustre Rubio.

Mencheta.

DESDE Burgo de Osma

POR TELÉGRAFO

(De nuestro corresponsal).

Llegada.—Recibimiento.—Vivas al Gobernador —Serenata.—Baile.

Burgo de Osma 25 (6 t.)

Anoche a las diez llegó a la estación de Osma el tren que conducía al señor Gobernador civil de la provincia, Comisión provincial, diputados señores del Río y Azagra y el Secretario de la Diputación.

Esperábanles con carruajes una comisión del Ayuntamiento, diputados provinciales, autoridades y muchos particulares. Una vez cambiados afectuosos saludos la comitiva se puso en marcha llegando al Burgo a las once menos cuarto.

No obstante lo intempestivo de la hora, había mucha gente por las calles que esperaba a los distinguidos huéspedes. El recibimiento fué cariñosísimo, oyéndose nutridos vivas al Gobernador que eran contestados con entusiasmo.

A las once y cuarto empezó la serenata

formándose en la plaza animado baile que duró hasta más de las doce.

Burgo de Osma demuestra el júbilo y regocijo que le produce la visita del señor Gobernador que hace tiempo era vivamente esperada.

Visitas.—Otra serenata.—Agasajos.

Burgo de Osma 25 (8 n.)

Hoy han visitado al señor Gobernador el señor Obispo de la Diócesis, comisiones del Cabildo, Ayuntamiento, las autoridades locales y muchas personas distinguidas.

Los expedicionarios han visitado al Prelado, el Hospital, Hospicio, la Catedral y el Seminario.

El señor González Regueral ha salido altamente satisfecho del estado en que se encuentran los establecimientos benéficos prodigando elogios.

Esta tarde, y en una de sus posesiones, ha obsequiado el Alcalde a los expedicionarios con una gira que ha resultado magnífica.

Por la noche se les dedicará otra serenata.

Mañana están invitados a comer con el Prelado y por la tarde al refresco que les ofrece el Ayuntamiento.

El señor Párres.

Burgo de Osma 25 (7,30)

Mañana en el tren correo es esperado en esta el Diputado a Cortes por este distrito señor Párres.

Expedición.—A Almazán.—De regreso.

Burgo de Osma 26 (8 m)

Aumentan por momentos las pruebas de simpatía que reciben el señor Gobernador y personas que le acompañan.

Se lamenta estén tan poco tiempo entre nosotros los distinguidos huéspedes.

Estos una vez terminado el refresco de esta tarde en el Ayuntamiento y en unión de los señores Lagüera, Jiménez, Alcalde, señor Marqués y demás personas que constantemente les acompañan, visitarán las obras de la fábrica azucarera «La Rasa».

A las ocho y media saldrán para Almazán de donde regresarán a esa el miércoles a las cinco de la tarde.—El Corresponsal.

CRÓNICA RELIGIOSA

Santoral.

Martes 26.—Ss. Juan y Pablo, hms. mrs., Pelayo, niño, mr., David, ermitaño y Perseveranda, vg.

Miércoles 27.—Ss. Zoilo, mr., Crescente, ob. y m. Juan, pbro., y Ladislao rey.

Jueves 28.—Ayuno con abstinencia.—Ss. León II, papa, Potamiens y Juliana, vgs. y mrs., Benigno, ob., y m. y Paulo, papa.

Cultos.

En la Insigne Iglesia Colegial se celebra todos los días a las nueve menos cuarto la Misa solemne conventual después de cantada Tercia y el Jueves a las nueve y media, concluida Nona, la segunda Misa de vigilia de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo.

El Viernes, festividad de San Pedro y San Pablo, comienza el coro, a las diez menos cuarto, se canta solemne Tercia con organo, procesión y Misa solemne con sermón que predicará don Juan Plaza, Canónigo Magistral y terminada la Misa, adoración de la reliquia de San Pedro Apóstol, titular de la expresada Insigne Iglesia Colegial.

CORRESPONDENCIA

D. M. A.—Almazán. Pronto empezaremos la publicación de sus trabajos.

D. F. C.—Recibida cariñosa carta.—Muchas gracias deseos. Remitida la otra a su destino. ¿Cuándo mandas algún trabajo? Pronto escribiré.

D.ª E. E. Yanguas.—Queda complacida.

AVISOS ÚTILES

Ferrocarril de Soria a Alcañete.

De Alcañete a Soria.

Coches correos.

Oficinas públicas.

Table with multiple columns: ESTACIONES, PRECIOS (1.ª, 2.ª, 3.ª), Tren correo, Mixto, ESTACIONES, Tren correo, Mixto, Salida, Llegada, Regreso, Salida, Llegada, DEPENDENCIAS, HORAS de despacho.

ANUNCIOS

LA PROVINCIA

Periódico bisemanal

Se publica los martes y viernes.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Soria 1,25 pesetas el trimestre.—Fuera de Soria 1,50 id. id.—América 2,50 id. id.

Redacción y Administración: CONDE DE GÓMARA, 3.

A LOS ENFERMOS DE LA VISTA.

El Médico Oculista Señor Gavidia, que tiene establecida su consulta definitivamente en Soria, Teatinos, 4, principal, pone en conocimiento de los enfermos que durante el mes de Mayo, las consultas serán absolutamente gratuitas.

CASINO DE NUMANCIA

Durante toda la temporada de verano se sirven los exquisitos helados en dicho casino, así como á domicilio. También se expendrán sifones á 20 céntimos de peseta previo depósito por el casco.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Burgo de Osma

CORRESPONDENCIA

D. M. A. — Alcañete. Tronco empobrecido... D. E. C. — Alcañete. Recibida carta... D. E. E. — Alcañete. Queda cambiada...

Alcañete. Recibida carta... Alcañete. Recibida carta... Alcañete. Recibida carta...

Alcañete. Recibida carta... Alcañete. Recibida carta... Alcañete. Recibida carta...

Alcañete. Recibida carta... Alcañete. Recibida carta... Alcañete. Recibida carta...